u\: R (/ W Nagra uppgifter om differentialekvationer

Uppgifterna dr ténkta att I6sas utan miniréknare
1. Visaatty = 4x“ — 4x dr en l6sning till differentialekvationen
y' +2y=28x*-4
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2. Undersok om funktionen y = 5e73! l6ser
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Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt NP. Lés uppgiften.

En fagelunge faller fran en 8,0 m hog klippa. Fér att forenklat beskriva
fallrorelsen kan foljande differentialekvation stallas upp:
dv

- +5v =10 dér v &r fallbastigheten 1 m/s efter tiden 7 sekunder.

a) Visaatt w(r)=2-2-¢™" ar en losning till differentialekvationen
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a) Visa att y = 5e%* INTE ar en |6sning till differentialekvationen
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b) Testa istdllet med l6sningen y = 5¢%* och bestdm det virde pé a som
gor att y blir en 1&sning till differentialekvationen.
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5.  Bestdm det virde pa konstanten k som gor att y = 2e** blir en => ..O]:%
I6sning till differentialekvationen 2y’ + 3y = e** '
>0 lex kx 8 fyf' L/Jf
2 = VL2 e 3 -

ol
y a Fa\(j I&B"Mﬂ b(/:VS cﬁ"f

= @W@(& Jré) uim(okz };?

6. Differentialekvationen y" — 4y" — 5y = 0 har tva I6sningar som bada kan skrivas
pa formeny = e™

a) Undersék om den ena losningen fasdar = 5 {\H S— ) tj 8
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